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Intervención de la República del Paraguay 

 

Muchas gracias, Presidente, Ministro Mario Búcaro Flores, por cederme la palabra. 

En primer lugar, quiero transmitir el saludo del gobierno de Paraguay y sus autoridades al 

país anfitrión Guatemala por ser sede de la vigésima octava sesión de la Conferencia del Organismo 

para la Proscripción de las Armas Nucleares en América Latina y el Caribe. Agradezco los esfuerzos 

y la hospitalidad de su país para la realización de este encuentro. Asimismo, quiero expresar los 

deseos de felicitaciones y éxito a la vicepresidencia electa en esta ocasión, y un saludo a las 

delegaciones presentes. 

En nombre de la delegación paraguaya, quisiera comenzar por dar el correspondiente 

agradecimiento al Secretario General, Embajador Flávio Bonzanini, por su informe y expresar nuestra 

conformidad con las iniciativas y gestiones de su mandato. De la misma manera, un reconocimiento 

al informe del Consejo. Finalmente, en esta lista de agradecimientos, al personal de la Secretaría del 

OPANAL y al gobierno de México por su constante apoyo.  

Señor Presidente y delegaciones,  

A meses de cumplirse, un aniversario más de Tratado de Tlatelolco, Paraguay quiere reiterar 

su compromiso con los principios declarados de aquella ocasión de su firma. Así como, con los 

principios de las Naciones Unidas, para contribuir a mantener este hemisferio y otras latitudes del 

mundo libres de armas nucleares. 

Así como Paraguay, se siente orgulloso de ser parte de este Organismo y de los Tratados de 

No Proliferación Nuclear, del Tratado sobre Prohibición de Armas Nucleares y del Tratado sobre 

Prohibición Completa de Ensayos Nucleares. También manifiesta su sorpresa por los planes 

revocación de los compromisos internacionales conocidos recientemente. Esperamos que esto no 

signifique un retroceso en el camino de los logros alcanzados hasta ahora. 



 

 
 

Las consecuencias del uso de las armas nucleares no son de repercusiones exclusivas en los 

países que las usan o las poseen. Sino que afectan social, económica, ambiental, y demográficamente 

en el resto del mundo por sus efectos catastróficos. Es por ello que la delegación paraguaya considera 

significativo seguir exhortando a los demás paisas a hacer esfuerzos para fortalecer nuestros 

instrumentos y otros en materia de desarme nuclear, para lograr las ratificaciones pendientes.  

Finalmente, y como parte de este organismo, que en los foros internacionales sigamos 

resaltando la importancia de afianzar los principios de paz y seguridad. Así como nuestra vocación 

pacifista, y de luchas por el bienestar, y el progreso en nuestros pueblos, expresados en instrumentos 

internacionales como en la carta de la OEA y de las Naciones Unidas.  

Muchas gracias, Presidente. 


